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ВСТУП

Олійно-жирова галузь є провідною серед галузей харчової промисловості.

Тільки за останні 15 років в Україні збудовано та введено в експлуатацію

37 об’єктів галузі.

Основною сировиною на підприємствах для виробництва олії є насіння

соняшника. В результаті переробки насіння олійних культур отримують проду-

кти первинної переробки (олію та шрот), продукти більш глибокої переробки

(майонез, маргарин, мило, жири кондитерські, оліфи) та крихту кісточкову,

отриману після переробки плодових кісточок, соняшникове борошно та білкові

кислоти.

На багатьох підприємствах олійно-жирової промисловості, незалежно від

категорії, зберігається висока імовірність вибухопожежної небезпеки.

За останні 5 років з різних причин сталися пожежі на великих об’єктах:

ПАТ «Одеський олійножировий комбінат» (2015 р.), ТОВ «Дельта Вілмар

СНД» (2018 р.) та у с. Ставчани Львівської області на підприємстві ТМ «Майо-

ла» (2019 р.).

За пожежовибухонебезпечними властивостями сировина, напівфабрикати

та готова продукція, яка знаходиться у приміщеннях підприємств олійно-

жирової промисловості, — всі вони є горючими.

У 2019 році в промисловому комплексі України функціонувало близько

1,5 тисяч об'єктів, на яких зберігається або використовується у виробничій дія-

льності 300 тис. тон небезпечних хімічних речовин.

Ці об'єкти розподілені за ступенями хімічної небезпеки:

І ступінь – 80 об'єктів (у зонах можливого хімічного зараження від кож-

ного з них мешкає більше 3,0 тис чоловік)

ІІ ступінь 213 об'єктів (від 0,3 до 3,0 тис. чол.)

ІІІ ступінь -353 об'єкти (від 0,1 до 0,3 тис. чол.)

ІV ступінь - 842 об'єкти (менше ніж 0,1 тис. чол.)

Усього в зонах можливого ХЗ НХР мешкає понад 11,6 млн. осіб (близько

25% населення країни).

У будівлях об’єктів торгівлі і харчування кількість пожеж зменшилась на
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12,1 % і становить 798 пожеж. Прямі збитки збільшились на 54,2 % і становлять

237 млн 138  тис.  грн;  побічні  збитки  збільшились  на  56,1 %  і  становлять

413 млн 16 тис.  грн.  Кількість  людей,  загиблих  унаслідок  пожеж  у  будівлях

об’єктів  торгівлі  і  харчування  зменшилась  на  50,0 %  і  становить  2  людей,

кількість  травмованих  на  пожежах  людей  зменшилась  на  25,0 %  і  стано-

вить  9 людей. Розподіл кількості пожеж у будівлях об’єктів торгівлі і харчу-

вання у 2019 році порівняно з 2018 роком наведено на рисунку 1.

Рис. 1 – Розподіл кількості пожеж у будівлях об’єктів торгівлі і харчування  у

2019

                році у порівнянні з 2018 роком

Тож,  як  і  позаторік,  найбільшу  кількість  пожеж  зареєстровано  у  бу-

дівлях магазинів (-16,7 % або 30,6 % від кількості пожеж у будівлях об’єктів

торгівлі і харчування),  закладах  харчування  (-5,2 %  або  27,2 %)  та  окремо

розташованих кіосках і МАФах (-12,2 % або 25,2 %). 18 лютого о 19 год 33 хв

надійшло повідомлення про пожежу у магазині селища міського типу Клевань

Рівненської області. На момент прибуття першого пожежно-рятувального під-

розділу площа пожежі вже становила  100 м.2  Розвитку  та  швидкому  розпо-

всюдженню  пожежі  сприяли  пізнє повідомлення,  вітряна  погода,  значне

пожежне навантаження. Пожежу було локалізовано о 20 год 50 хв, а ліквідова-

но – о 01 год 05 хв. До гасіння пожежі залучалося  27  чоловік  особового  скла-
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ду  та  5 одиниць техніки. Ліквідацію  пожежі  ускладнювали  темна пора  доби

висока  температура,  значне димоутворення,  віддаленість  вододжерел  та ни-

зький  тиск  в  системі  зовнішнього водопостачання. Вогнем  було  знищено

продукти харчування,  побутова  техніка,  будівельні  матеріали,  господарський

інструмент,  товар  і будівлю магазину на площі 350 м2, матеріальні втрати

склали більше 6,8 млн гривень. Слід  зазначити,  що  приміщення  магазину

були  обладнані  системою  пожежної сигналізації,  але  вона  знаходилась  у

несправному  стані,  технічне  обслуговування  не здійснювалось (не заключено

договір). Остання перевірка об’єкту проводилась у 2011 році.

         Фахівцями  дослідно-випробувальної  лабораторії  встановлено,  що  при-

чиною  пожежі стало неправильне влаштування та несправність нагрівальних

печей та димарів. Упродовж 2019 року за загального зменшення кількості по-

жеж у будівлях об’єктів торгівлі і харчування порівняно з 2018 роком збіль-

шення кількості пожеж зареєстровано у Херсонській (+57,1 %), Львівській

(+48,3 %), Одеській (+10,8 %) областях та місті Києві (+8,3 %). Питома вага

пожеж у будівлях об’єктів торгівлі та харчування перевищує загальнодержав-

ний  показник  (0,8)  у  Закарпатській  (1,4),  Чернівецькій  (1,0), Львівській

(1,0), Житомирській, Волинській (по 0,9) областях і місті Києві (0,9). Найбільша

кількість  пожеж  в  будівлях  торгівлі  та  харчування  за абсолютним  показни-

ком  виникла  в  Дніпропетровській  (110),  Одеській  (82) областях та місті Ки-

єві (118).

Основними причинами виникнення пожеж у будівлях торгівлі і харчу-

вання впродовж 2019 року були:

- порушення  правил  пожежної  безпеки  при  влаштуванні  та  експлуа-

тації

електроустановок (417 пожеж; -12,1 % або 52,3 % від загальної кількості

пожеж у будівлях торгівлі і харчування);

- підпал (129 пожеж; -32,5 % або 16,2 %);

- порушення  правил  пожежної  безпеки  при  влаштуванні  та  експлуа-

тації

печей, теплогенеруючих агрегатів та установок (88 пожеж; -5,4 % або

11,0 %)

Clic
k h

ere
 to

 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com
Clic

k h
ere

 to
 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com

http://www.abbyy.com/buy
http://www.abbyy.com/buy


- необережне поводження з вогнем (85 пожеж; -12,4 % або 10,7 %).

У  закладах  ресторанного  господарства  двоє  людей  загинули  внаслі-

док пожеж,  що  сталися  з  причини  короткого  замикання  електромережі  та

необережного поводження з вогнем при палінні. У будівлях торгівлі і харчу-

вання 4 людей отримали травми на пожежах, що сталися внаслідок порушення

правил пожежної  безпеки  при  влаштуванні  та  експлуатації  електроустано-

вок  (аварійні режими роботи), по одній людині травмовано на пожежах, що

виникли внаслідок вибуху  газового  обладнання,  порушення  правил  пожеж-

ної  безпеки  при експлуатації теплогенеруючих установок (котел) та троє лю-

дей з іншої причини.

             Аварії на ХНО можуть супроводжуватися утворенням вибухонебезпеч-

них зон, що при наявності джерела запалювання призведе до вибуху та пожежі,

утворенням зон зараження навколишнього середовища отруйними речовинами.

Площа таких зон може сягати декількох квадратних кілометрів, а втрати серед

незахищеного населення можуть складати до 100% та сягати сотень осіб.

Наприклад: на території Харкова розташовано 65 хімічно-небезпечних

об'єкти. Використовується, зберігається близько 70 тонн аміаку, хлору, мінера-

льних кислот та інших небезпечних хімічних речовин, паспортизацію пройшли

тільки 58 підприємств (16 визнані об'єктами підвищеної небезпеки).

Актуальність даної теми для ДСНС обумовлена тим, що рятувальні сили

ДСНС мають набір технічних засобів та обладнання які дозволяють проводити

рятувальні роботи. Крім того працівники органів та підрозділів проходять від-

повідну фахову підготовку.
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1.  ОПЕРАТИВНО-ТАКТИЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ТА ПОЖЕЖНА

НЕБЕЗПЕКА ПАТ ХАРКІВСЬКИЙ ЖИРОВИЙ КОМБІНАТ

1.1. Загальна характеристика об'єкту

Харківський жировий комбінат розташований за адресою: місто Харків,

Ново-Баварський проспект, 120 на відстані 1,5 км від ДПРЧ-7, зона виїзду 071.

Маршрут слідування: праворуч проспект  Ново-Баварський 120. Площа комбі-

нату складає 11,09 га.

Технологічний процес випуску маргарину включає в себе слідуючи ета-

пи:

- рафінація масел та жирів(нагрівання, охолодження та розбавлення їх

лужними розчинами);

- гідрогенізація насичення жирних кислот воднем в присутності каталі-

затора;

- виробництво маргарину(змішування компонентів та отримання твер-

дого маргарину аміачним охолодженням), кристалізація та фасовка.

На території комбінату розміщені ряд виробничих та допоміжних цехів, а

саме: виробничий корпус, маргариновий цех з аміачної компресорною, адмініс-

тративний корпус, електролізний цех, водородно-компресорна станція, ділянка

розливу майонезу, адміністративний корпус (старий), майонезний цех, поліме-

рний цех, транспортний цех, ремонтний цех, трансформаторна станція, елект-

ропідстанція, парокотельна, киснева станція, бензосховище знаходиться в землі

(бензину – 3 ємності по 5 тон та дизпаливо – 1 ємність 15,8 тон), складські при-

міщення, залізні ємності (16 шт.) з жирами та маслами, водневий газгольдер,

водонасосна станція, пилорама, авто гараж, хоз. блок пральні.

Виробничий корпус: 3-х та 4-х поверхова будівля з підвалом, 2-ї ступені

вогнестійкості, розміром 106Х36Х20 м, стіни та перегородки цегляні, перекрит-

тя залізобетонне, покрівля рубероїдна. Освітлення електричне, опалення водя-

не, вентиляція приточно-витяжна. Вимкнення електроживлення здійснюється

від ТП – 2. З зовні розміщені дві стаціонарні пожежні драбини із сухотрубами.

В корпусі розміщені: цех рафінації та маргариновий цех. В гідро-цеху є стаціо-
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нарна установа пожежегасіння. На кожному поверсі на сходових клітках знахо-

дяться внутрішні ПК.

Адміністративний корпус: 4-х поверхова будівля з підвалом, 2-ї ступені

вогнестійкості, розміром 52Х12Х16 м, стіни та перегородки цегляні, перекриття

залізобетонне, покрівля рубероідна. Освітлення електричне, опалення водяне.

Вимкнення електроживлення здійснюється від ТП – 1. На кожному поверсі на

сходових клітках знаходяться внутрішні ПК, корпус обладнаний АПС, яка ви-

ведена на пульт прохідної.

Електролізний цех: 2-х поверхова будівля, 2-ї ступені вогнестійкості, ро-

зміром 39Х30Х7,5 м, стіни та перегородки цегляні, перекриття залізобетонне,

покрівля рубероідна. Освітлення електричне, опалення водяне.  Вимкнення

електроживлення здійснюється від  ТП – 3. В цеху знаходяться 2 внутрішні ПК.

Водородно-компресорна станція: 1-но поверхова будівля, 2-ї ступені вог-

нестійкості, розміром 27Х12,5Х5 м, стіни та перегородки цегляні, перекриття

залізобетонне, покрівля рубероідна. Освітлення електричне, опалення водяне.

Вимкнення електроживлення здійснюється від ТП – 3.

Будівля КВП і А: 2-х поверхова будівля, 2-ї ступені вогнестійкості, розмі-

ром 28Х22,5Х6,5 м, стіни та перегородки цегляні, перекриття залізобетонне,

покрівля рубероідна. Освітлення електричне, опалення водяне, вентиляція при-

точно-витяжна. Вимкнення електроживлення здійснюється від ТП – 1. Біля

сходових клітках знаходяться 4 внутрішні ПК.

Ділянка розливу майонезу: 2-х поверхова будівля, 2-ї ступені вогнестій-

кості, розміром 47,5Х10Х9 м, стіни та перегородки цегляні, перекриття залізо-

бетонне, покрівля рубероідна. Освітлення електричне, опалення водяне. Вимк-

нення електроживлення здійснюється від ТП – 1.

Адміністративний корпус (старий): 2-х поверхова будівля, 3-ї ступені во-

гнестійкості, розміром 80Х12Х10 м, стіни та перегородки цегляні, перекриття

залізобетонне, покрівля шиферна по металевим фермах. Є два виходи на гори-

ще по сходових клітках. Освітлення електричне, опалення водяне, вентиляція

приточно-витяжна. Вимкнення електроживлення здійснюється від ТП – 2. На

кожному поверсі на сходових клітках знаходяться внутрішні ПК.
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Майонезний цех: 2-х поверхова будівля, 2-ї ступені вогнестійкості, розмі-

ром 33Х30Х7 м, стіни та перегородки цегляні, перекриття залізобетонне, покрі-

вля рубероідна. Освітлення електричне, опалення водяне, вентиляція приточно-

витяжна. Вимкнення електроживлення здійснюється від ТП – 1.

Полімерний цех: 2-х поверхова будівля, 2-ї ступені вогнестійкості, розмі-

ром 50Х24Х9 м, стіни та перегородки цегляні, перекриття залізобетонне, покрі-

вля рубероідна і листи АЦВ. Освітлення електричне, опалення водяне, венти-

ляція приточно-витяжна. Вимкнення електроживлення здійснюється від ТП – 1.

Цех обладнаний АПС, яка виведена на пульт прохідної.

Транспортний цех: 2-х поверхова будівля, 2-ї ступені вогнестійкості, роз-

міром 20,5Х7Х9 м, стіни та перегородки цегляні, перекриття залізобетонне, по-

крівля рубероідна. Освітлення електричне, опалення водяне, вентиляція прито-

чно-витяжна. Вимкнення електроживлення здійснюється від ТП – 1. Біля схо-

дових клітках знаходяться внутрішні ПК.

Ремонтний цех: 2-х поверхова будівля, 3-ї ступені вогнестійкості, розмі-

ром 55Х18Х8 м, стіни та перегородки цегляні, перекриття дерев’яні оштукату-

рені, покрівля шиферна по дерев’яній обрешітці. Освітлення електричне, опа-

лення водяне, вентиляція приточно-витяжна. Вимкнення електроживлення

здійснюється від ТП – 3. Є внутрішні ПК.

Трансформаторна станція: 1-но поверхова будівля, 2-ї ступені вогнестій-

кості, розміром 13Х10Х4 м, стіни та перегородки цегляні, перекриття залізобе-

тонне, покрівля рубероідна. Освітлення електричне, опалення водяне. Вимк-

нення електроживлення здійснюється від ТП – 2.

Електропідстанція: 1-но поверхова будівля, 2-ї ступені вогнестійкості, ро-

зміром 35Х9Х3,5 м, стіни та перегородки цегляні, перекриття залізобетонне,

покрівля рубероідна. Освітлення електричне, опалення водяне.  Вимкнення

електроживлення здійснюється від  ТП – 1.

Парокотельна: 1-но поверхова будівля, 2-ї ступені вогнестійкості, розмі-

ром 4,5Х4Х4,5 м, стіни та перегородки цегляні, перекриття залізобетонне, пок-

рівля рубероідна. Освітлення електричне, опалення водяне.  Вимкнення елект-

роживлення здійснюється від  ТП – 3.
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Киснева станція: 2-х поверхова будівля, 2-ї ступені вогнестійкості, розмі-

ром 84Х18Х6 м, стіни та перегородки керамзитобетонні та цегляні, перекриття

залізобетонне, покрівля рубероідна. Освітлення електричне, опалення водяне,

вентиляція приточно-витяжна. Вимкнення електроживлення здійснюється від

ТП – 3. Зовні знаходиться металевий сход з виходом на дах. В даний час стан-

ція не працює та знеструмлена від електромережі.

Склад “Кисловодськ” “В-1”: 1-но поверхова будівля, 2-ї ступені вогнес-

тійкості, розміром 61Х31Х9 м, стіни та перегородки керамзитобетонні, перек-

риття залізобетонне, покрівля рубероідна. Освітлення електричне. Вимкнення

електроживлення здійснюється від ТП – 1. У складі знаходяться 7 внутрішні

ПК.

Склад “Кисловодськ” “Г-1”: 1-но поверхова будівля, 2-ї ступені вогнес-

тійкості, розміром 62Х32Х9 м, стіни та перегородки керамзитобетонні та цег-

ляні, перекриття залізобетонне, покрівля рубероідна. Освітлення електричне.

Вимкнення електроживлення здійснюється від ТП – 1. У складі знаходяться

внутрішні ПК.

Склад-холодильник: 1-но поверхова будівля, 2-ї ступені вогнестійкості,

розміром 67,5Х35Х4,5 м, стіни та перегородки цегляні, перекриття залізобетон-

не, покрівля рубероідна. Освітлення електричне. Вимкнення електроживлення

здійснюється від ТП – 1.

Склад кислоти: 1-но поверхова будівля, 2-ї ступені вогнестійкості, розмі-

ром 6Х6Х4 м, стіни та перегородки цегляні, перекриття дерев’яне залізобетон-

не, покрівля рубероідна. Освітлення електричне. Вимкнення електроживлення

здійснюється від ТП – 1.

Склад сировини: 1-но поверхова будівля, 2-ї ступені вогнестійкості, роз-

міром 66,5Х12,5Х5 м, стіни та перегородки цегляні, перекриття залізобетонне,

покрівля рубероідна. Освітлення електричне. Вимкнення електроживлення

здійснюється від ТП – 1.  Склад метала: 1-но поверхова будівля, 2-ї ступені во-

гнестійкості, розміром 5,8Х5,4Х3 м, стіни та перегородки цегляні, перекриття

залізобетонне, покрівля рубероідна. Освітлення електричне. Вимкнення елект-

роживлення здійснюється від ТП – 1.
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Склад склотари: 1-но поверхова будівля, 2-ї ступені вогнестійкості, роз-

міром 66Х22Х5 м, стіни та перегородки цегляні, перекриття залізобетонне, по-

крівля листи АЦВ. Освітлення електричне. Вимкнення електроживлення здійс-

нюється від ТП – 1.

Водонасосна станція: 1-но поверхова будівля, 3-ї ступені вогнестійкості,

розміром 25Х9Х5 м, стіни та перегородки цегляні, перекриття дерев’яне ошту-

катурене, покрівля металева. Освітлення електричне, опалення водяне. Вимк-

нення електроживлення здійснюється від ТП – 1.

Авто гараж: 2-х поверхова будівля, 2-ї ступені вогнестійкості, розміром

47Х10Х7 м, стіни та перегородки цегляні, перекриття залізобетонне, покрівля

рубероідна та металева. Освітлення електричне, опалення водяне, вентиляція

приточно-витяжна. Вимкнення електроживлення здійснюється від ТП – 1.

Хоз. блок пральні: 1-но поверхова будівля, 4-ї ступені вогнестійкості, ро-

зміром 34Х11Х4 м, стіни та перегородки цегляні, перекриття дерев’яне оштука-

турене, покрівля шиферна по дерев’яній обрешітці. Освітлення електричне,

опалення водяне, вентиляція приточно-витяжна. Вимкнення електроживлення

здійснюється від ТП – 1.

Вибухонебезпечні речовини:

- водень (газгольдер – 0,045 т);

- кисень (газгольдер – 0,7 т, балони (50 шт.) – 0,42 т);

Небезпечні хімічні речовини:

- аміак (у системі може знаходитись до 4 т);

- соляна кислота (наявністю 60 т).

У будівлях комбінату маються первинні засоби пожежогасіння в кількос-

ті:

- ВВ-80 – 4 шт.;

- ВВ-8 – 3 шт.;

- ВВ-5 – 39 шт.;

- ВВ-2 – 5 шт.;

- ВП-10 – 22 шт.;

- ВП-5 – 23 шт.
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Засоби індивідуального захисту розміщені в цехах, на робочих місцях.

Можливе повне або часткове відключення електропостачання, яке здійснюється

черговим електриком цілодобово, який знаходиться в приміщенні електропід-

станції. На території комбінату є залізно-дорожня колія, котру можливо вико-

ристовувати для під’їзду пожежного потягу. На комбінаті мається ДПД у складі

15 чоловік. На комбінаті працює 563 чоловіки. Комбінат працює цілодобово

(позмінно), кількість працюючих у ночі – 105 чоловік. Охорона комбінату здій-

снюється цілодобова відділом охорони – 5 чоловік у зміні.

Номера телефонів керівників об’єкта та чергових служб:

ген. директор – 54-65-32;

зат. ген. директора – 376-24-42;

прийомна – 376-21-28;

головний інженер – 54-65-14;

черговий електрик – 376-38-20;

черговий охоронець – 376-38-28.

Протипожежне  водопостачання.

Протипожежне водопостачання: на території комбінату є кільцева водоп-

ровідна магістраль, діаметром 100 мм, на котрій встановлено 5 ПГ. Водопрово-

дна мережа запитана від артезіанських свердловин (кількістю 5 шт, глибина

100м) через насоси підвищувачі насосної станції, де встановлені два патрубки

діаметром 125 мм для забору води пожежними автомобілями, підвищення тис-

ку здійснюється а допомогою чергового водонасосної станції. На території

комбінату розміщені 4 пожежних водоймища ємністю 120 куб.м, 600 куб.м, два

ПВ по 400 куб.м та дві градирні 45 та 200 куб.м. В будівлях та службово-

побутових приміщеннях комбінату встановлено 88 внутрішніх пожежних крани

(з’єднувальні головки діаметром 51 мм типу “Богдан”). Найближчі ПГ розта-

шовані по Ново-Баварському проспекті ПГ-120 Т-300 на відстані 150 м та ПГ-

118 Т-300 на відстані 300м.

1.2. Пожежовибухонебезпечність об'єкту

З точки зору техногенної небезпеки даний об'єкт має підвищену небезпе-

ку. Об'єкт являє собою комплекс одноповерхових та 2-поверхових будинків,

каркаси яких виконані з колонів-ригелів і залізобетонних перекриттів. Стіни
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цегельні. Віконні заповнення - вітражі „металеві та дерев'яні". Покрівля м'яка, 3

шари руберойду на бітумній основі. З огляду на ці факти можна припустити,

що при виникненні пожежа може швидко поширитися по покрівлі й заповню-

вачам. З огляду на можливість виникнення осередкових пожеж в окремих бу-

динках, орієнтовний час розвитку пожежі до повного охоплення вогнем будин-

ків складе 2-3 години. Ймовірність поширення пожежі по всій території прак-

тично неможлива.

Також велику небезпеку являє собою аміачна компресорна. Основні при-

чини аварій на таких об’єктах наступні:

- самозапалювання і самозаймання промасленого дрантя;

- вибух при визначенні місця витоку аміаку сірчаним шнуром або через

несправності електроустаткування;

- вибух при зварюванні посудин, не вільних від аміаку;

- займання мастил при огляді устаткування з застосуванням відкритого

вогню;

- займання мастил при занадто великому нагріванні тертьових частин.

Крім того, запалення повітряно-хімічної суміші можливо при нагріванні

силової електромережі, нагріванні підшипників, виникнення зарядів статичної

електрики при терті поршня об циліндр компресора. Причиною пожежі може

стати влучення повітря в систему і підвищення температури в апаратах до тем-

ператури самозапалювання пароповітряної суміші. Усі перераховані вище дже-

рела запалювання можуть привести до запалення вибухонебезпечної концент-

рації парів аміаку. У зв`язку з пожежовибухонебезпечністю аміаку машинні

відділення або компресорні станції розміщують в одноповерхових будинках не

менше П ступеню вогнестійкості поруч або прибудованих до основного корпу-

са. Машинні відділення мають великі засклені площі, які служать як для венти-

ляції, так і для захисту основних конструкцій будинку під час вибухів суміші

аміаку з повітрям (як вибивні панелі), тому що тиск під час вибуху може дося-

гати до 3,5 кг\см2, що значно перевищує руйнівний тиск на його несучі конс-

трукції.

Машинне заморожування або охолодження здійснюється так: рідинний

холодоагент подається у випарник, в якому він кипить та відбирає тепло від на-
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вколишнього середовища, потім відсмоктується компресором, а охолоджений

росіл, що проходить трубами випарника, подається до холодильника. Випарни-

ки або охолоджувальні батареї, якими подається охолоджений росіл, розміщу-

ють у заморожувальних або охолоджувальних камерах для безпосереднього

охолодження. Таким чином, холодоагент у великих холодильниках (аміак) про-

ходить системами машинного відділення (компресорами, випарниками, труба-

ми, що їх об`єднують та ін.), а в охолоджувальних камерах основного корпуса -

системами охолоджувальних батарей проходить охолоджений росол, що не

створює пожежної небезпеки. Для зберігання холоду під час заморожування та

охолодження харчових продуктів, що швидко псуються, поверхні стін, перек-

риття, перегородки та суміщене перекриття із середини основного корпусу хо-

лодильника вкривають термоізоляцією.

Висновок.

Однією з основних причин вибухів у компресорних установках, як пока-

зує практика, є попадання повітря у систему та підвищення температури в апа-

ратах до температури самоспалахування газоповітряної суміші. Наявність у зо-

ні пожежі аміаку різко ускладнює обстановку, створює безпосередню небезпеку

людям та утруднює оперативні дії підрозділів під час їх гасіння. Аміак - токси-

чний газ і дуже небезпечний для людей. Керівник гасінням пожежі повинен

обов`язково це враховувати під час організації гасіння пожежі.

1.3.  Визначення ступеню вогнестійкості будівлі аміачної компресорної

Вогнестійкість - це здатність будівельних конструкцій і їх елементів в

умовах пожеж зберігати несучу здатність, а також чинити опір утворенню на-

скрізних отворів, прогріву до критичних температур і розповсюдженню вогню

на протязі визначеного часу. (ДСТУ 2272:2006 Пожежна безпека. Терміни та

визначення основних понять).

Вогнестійкість будівельних конструкцій характеризується:

- межею вогнестійкості (МВ);

- межею розповсюдження вогню (МРВ).

Межа вогнестійкості будівельних конструкцій - це час (в годинах або
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хвилинах) від початку стандартного вогневого випробування до виникнення

одного з граничних станів по вогнестійкості.

Встановлено три  граничних стани за межею вогнестійкості:

- по витраті несучої здатності конструкцій і вузлів (руйнування), та появі недо-

пустимого для подальшої експлуатації конструкцій прогину;

- по теплоізолюючій здатності та втрати огороджуючій здатності (підвищення

температури на необігріваємої поверхні конструкції більш ніж на 160оС або в

будь-якій точці її поверхні більш ніж на 190оС в порівнянні з початковою тем-

пературою конструкції до випробування, або більш 220оС незалежно від почат-

кової температури конструкції до випробування);

- по щільності - утворення в конструкції наскрізних отворів, через які проника-

ють продукти горіння або полум’я.

Руйнування характерне для несучих будівельних конструкцій (стіни, ко-

лони, балки, плити, ферми), а також їх вузли кріплення. Поява наскрізних трі-

щин, отворів, прогарів, прогрів до критичних температур на необігріваємій по-

верхні характерно для внутрішніх огороджуючих конструкцій (перегородки,

двері та інші).

За ступенем  вогнестійкості  розрізняють будівлі:   І-го,  ІІ-го,  ІІІ-го,  ІІІ-

го(а),  ІІІ-го(б),  ІV-го, IV-го(а), V-го  ступеня вогнестійкості. Відповідність

ступеню вогнестійкості компресорної вимогам пожежної безпеки визначаємо

методом співставлення ФСВБ та ВСВБ. Де: ФСВБ – це запропонована ступінь

вогнестійкості існуючої будівлі. ВСВБ -  це вимагаєма  ступінь вогнестійкості

нормативними документами.

Методика перевірки відповідності будівельних конструкцій вимогам по-

жежної безпеки полягає в наступному :

1) По відомчих або галузевих нормах встановлюємо необхідну ступінь

вогнестійкості споруди.

2) На підставі необхідного ступеня вогнестійкості до ДБН В.1.1-7:2016

визначаємо необхідні межі вогнестійкості основних будівельних конструкцій та

межі поширення вогню, що допускається по цим конструкціям.

3) Виходячи з характеристик конструктивних елементів споруди (тов-

щина, розміри пожежного перерізу, товщина захисного шару бетону, клас ар-
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матури та інше), згідно результатів і будівельних конструкцій  а також фактичні

межі вогнестійкості будівельних конструкцій і фактичні межі поширення вогню

по конструкціях.

4) Фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівнюємо з

необхідними межами вогнестійкості, а фактичні межі поширення вогню по

конструкціям з межами поширення, що допускаються, після чого робимо ви-

сновок про відповідність будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки.

При аналізі будівельної частини проекту в першу чергу перевіряємо ос-

новні будівельні конструкції: несучі стіни, перегородки, перекриття, покриття,

а за наявності елементи сходових клітин та колони.

Результати перевірки відповідності будівельних конструкцій зводимо в

таблицю 1.1.

Табл. 1.1 - Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм по вогнестій-

кості

№

з/п

Найменування

конструкції  Запроектова-

но

Ф

С

В

Б

 Потрібно по

нормах

Н

С

В

Б

Висно-

вок про

відп.

Пoф,

хв

Прф,

см

Потр

, хв

Пр
необ,

см

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1. Несучі зовні-

шні стіни з

силікатної це-

гли б=510мм.

REI

330

М0 I REI

120

М0 ІІ Відп.

2. Стіни сходо-

вих кліток із

силікатної це-

гли б=510мм.

REI

330

М0 I REI

120

М0 II Відп.

3. Стіни сходо- REI М0 I REI М0 ІІ Відп
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вих кліток із

силікатної це-

гли б=380мм.

330 120

4. Стіни внутрі-

шні не несучі

із силікатної

цегли

б=250мм.

EI 48 М0 I EI

15

М0 II Відп

5. Перегородки

із силікатної

цегли б=65

мм.

EI 45 М0 I EI

15

М0 II Відп

6. Перегородки

крупнопане-

льні гіпсобе-

тонні б=80мм

EI 45 М0 I EI

15

М0 II Відп

7. Косоури схо-

дових маршів

R 120 М0 I R60 М0 II Відп

8. Сходові пло-

щадки

R 150 М0 I R 60 М0 II Відп

9. Сходи збірні

залізобетонні

R 60 М0 I R 60 М0 II Відп

10. Перекриття з

круглопустот-

них поперед-

ньо  напруже-

них залізобе-

тонних плит

REI

60

М0 I REI

45

М0 II Відп

11. Несучі зовні-

шні стіни з

силікатної це-

> 330 0 I 60 0 III Відп.
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гли б=510мм.

12. Стіни сходо-

вих кліток із

силікатної це-

гли б=510мм.

>330 0 I 60 0 III Відп.

13. Стіни сходо-

вих кліток із

силікатної це-

гли б=380мм.

> 330 0 I 150 0 III Відп

14. Стіни внутрі-

шні не несучі

із силікатної

цегли

б=250мм.

> 330 0 I 15 0 III Відп

15. Перегородки

із силікатної

цегли б=65

мм.

45 0 I 15 40 III Відп

16. Перегородки

крупнопане-

льні гіпсобе-

тонні б=80мм

48 0 I 15 40 III Відп

17. Косоури схо-

дових маршів

120 0 I 60 0 III Відп

18. Сходові пло-

щадки

150 0 I 60 0 III Відп

19. Сходи збірні

залізобетонні

60 0 I 60 0 III Відп

20. Перекриття з

круглопустот-

них поперед-

60 0 I 45 25 III Відп
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ньо  напруже-

них залізобе-

тонних плит

Висновок. Враховуючи те, що фактична ступінь вогнестійкості будівлі

складає І, а запропоновано проектом ІІ-га ступінь вогнестійкості, то умова вог-

нестійкості цілком задовольняє використання цієї будівлі.

1.4. Визначення категорії приміщення компресорної за вибухопожежонебе-

зпекою та пожежонебезпекою

Рівень пожежної небезпеки об’єкту залежить від властивості речовин та

параметрів технологічного процесу. Від правильності вибору категорії примі-

щення та будівлі залежать також вимоги до самої будівлі (опалення, вентиляція

та інше). Від висновку буде залежати безпека будівлі в цілому. Тому визначен-

ня категорії приміщення компресорної за вибухопожежонебезпекою та поже-

жонебезпекою будимо визначати згідно методики, яка затверджена ДСТУ Б

В.1.1-36:2016 «Визначення категорій приміщень, будинків та зовнішніх устано-

вок за вибухопожежною та пожежною небезпекою».

В приміщенні компресорної особливою небезпечною речовиною є аміак.

При дії постійного ДЗ він може горіти, а при випаровуванні може утворити ви-

бухонебезпечну пароповітряну суміш. Для визначення категорії будівлі треба

визначити надлишковий тиск

                                                       m ∙  Q ∙  P0

D P  = ---------------------------------

(1.1.)

                                                 Vв ∙  pп ∙ Cст ∙ (tн + 273 ) ∙ K

P0 – початковий тиск при н.у. P0 =101 кПа ;

m – маса парів рідини, яка утворює вибухонебезпечну зон;

При розгерметизації обладнання, за допомогою засувок в ресиверах може

залишитись 2,5 т. аміаку, 0,5 т. в наслідок аварії може витікати в приміщення

компресорної. тому маса парів буде складати :

                                              m = 500 ∙ 0,3 = 150 кг.
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 – яка бере участь в утворенні вибухонебезпечної зони.

Q – теплота згоряння

                                    Q = 50460 - 8,545 ∙  p

(1.2.)

                             Q = 50460 - 8,545 ∙ 0,681 = 50454 кДж∙ 1/кг

       Vвіл – вільний об’єм приміщення,

                                       Vвіл = 0,8 ∙ А ∙ В ∙ Н ;

(1.3)

                                             Vвіл =0,8 ∙  4,5 ∙260 = 936 м3

    Cст- стехіометрічний коефіцієнт повітря, Cст =1,01 ;

K –коефіцієнт герметичності приміщення K=3.

p – густина повітря до вибуху ;

                                                    352

                                               p = ---------- = 1,193 кг. м3

                                                 22 + 273

                                              150 ∙ 50454 ∙ 101

D P = ---------------------------------- = 765,8 кПа

                                    936 ∙ 1,193 ∙ 1,01 ∙ 295 ∙ 3

 Висновок: Приміщення компресорної відноситься до категорії “Б” вибу-

хопожежонебезпечної, оскільки в технологічному процесі аміак з tсп > 28 оС , а

також при аварійній ситуації може створитись надлишковий тиск більш за 5

кПа.

1.5. Аналіз системи протипожежного водопостачання

Системою водопостачання, або водопроводом, називають комплекс інже-

нерних споруд, призначених для добування води з природних джерел, її очи-

щення, зберігання, транспортування, розподілу і подавання водоспоживачам.

До систем водопостачання висовують такі основні вимоги:

- забезпечення розрахункових витрат води під необхідним напором і по-

трібної її якості з найменшими витратами на будівництво та експлуатацію во-

допровідних споруд;
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- спорожнення систем із найбільшим використанням індустріальних

елементів і методів;

- надійна робота і проста експлуатація;

- найбільш широке використання механізації, автоматизації і телемеха-

ніки;

- функціонування системи не повинно порушувати екологічної рівноваг

і навколишнього природного середовища.

Системи водопостачання класифікують за такими ознаками:

- типом природного джерела – з використанням поверхневих вод (озера,

ріки, водоймища, моря) з використанням підземельних вод, змішані;

- способи піднімання води - нагнітальні, в яких вода до споживачів по-

дається насосами;

- гравітаційні (самопливні), в яких вода від джерела до споживачів по-

дається самопливом, комбіновані.

За призначенням:

- господарсько-питні, що обслуговують побутові потреби населення,

виробничі, що задовольняють технологічні потреби населення; виробничі, що

задовольняють технологічні потреби промислових підприємств, транспорту,

енергетики та ін.;

- протипожежні, призначені для подавання води під час гасіння пожежі;

- об’єднані, котрі задовольняють потреби всіх перелічених окремих во-

доспоживачів або в якому-небудь сполученні.

За видом об’єктів обслуговування:

- міські і селищні, промислові, колгоспні і радгоспні, залізничні та ін.;

За характером використання води:

- прямоточні, в яких воду після одноразового використання випускають у

каналізацію;

- зворотні, в яких воду після використання для технічних цілей очищають

або охолоджують, багаторазово використовуючи на тому самому об’єкті;

- з повторним використанням води – прямоточні системи, в яких воду пі-

сля її використання в одному цеху направляють в інший і т.д., а після останньо-

го використання скидають у каналізацію.
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За надійністю забезпечення подавання води (для централізованих систем

водопостачання) системи водопостачання поділяються на три категорії:

І – допускається зниження подавання води на господарсько-питні потре-

би не більше 30 % розрахункової витрати, а на виробничі потреби – за аварій-

ним графіком підприємств; тривалість зниження подавання води повинна бути

не більшою за три доби, а перерва в подаванні води – не довшою за 10 хвилин;

ІІ – те саме допустиме зниження у подаванні води, що і для І категорії,

тривалість цього зниження не повинно бути більшою за 10 діб, а перерва – до-

вшою за 6 годин;

ІІІ – те саме допустиме зниження в подаванні води, що і для першої кате-

горії; тривалість цього зниження не повинна бути більшою за 15 діб, а перерва

довшою за 24 години.
Існуючий стан водопостачання:

Підприємство обладнане системами господарсько-питного та протипо-

жежного водопостачання. Всі системи приєднуються до міської мережі з ураху-

ванням місцевих умов. Подача води в будівлі, розташованих на території забез-

печується згідно проекту  по 2 вводах d = 200 мм.
Система господарсько-питного водопроводу:

Система господарсько-питного водопроводу із розрахунку гарантійного

напору в міській мережі, в місці урізки вводів Н = 20 м. Мережа запроектована

кільцевою. Необхідний напір при господарсько-питному водовідборі дорівнює

13 м, при витратах води  Q = 5.8 л/с.
Система внутрішнього протипожежного водопроводу:

Внутрішній протипожежний водопровід представлений в будівлі корпуса;

на кожному поверсі біля сходової клітини маються пожежні крани, які встанов-

лені на водопровідній мережі Æ50мм. укомплектовані  пожежними рукавами

Æ51мм. та ручними пожежними стволами (запроектований в відповідності з

вимогами ДБН В.2.5 - 64:2012 та  ДБН В.2.2-9-2018.

Система протипожежного водопроводу кільцева.

Системи  зовнішнього протипожежного водопостачання:

Джерелом водопостачання є міський  водопровід діаметром 200 мм по

проспекту Ново-Баварському від якого відходить розгалуження до будівель.
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Водопровідна кільцева мережа, при тиску 2 атм і при діаметрі мережі 100 мм,

забезпечує водовіддачу до 45 л/с.

Проведення аналізу протипожежного водопостачання укладається у ви-

рішенні двох задач:

1. Дати висновок (оцінку) про правильність розміщення гідрантів на

зовнішній водопровідній мережі, її водовіддачу та забезпечення нормативних

витрат води на пожежогасіння.

2. Дати оцінку відповідності внутрішнього протипожежного водопо-

стачання вимогам В.2.5 - 64:2012  і внести пропозиції по реконструкції водоп-

роводу.

Зовнішня міська мережа  живить внутрішній протипожежний водопровід

будівлі двома вводами, що забезпечує виконання вимог п.9.1, ДБН В.2.5 -

74:2013.

Висновок:

Зовнішнє протипожежне водопостачання задовольняє вимога норматив-

них документів.
Система внутрішнього протипожежного водопроводу.

Внутрішній протипожежний водопровід запроектовано відповідно вимо-

гам В.2.5 - 64:2012 та ДБН В.2.2.-9-2018.

Система протипожежного водопроводу кільцева. На пожежегасіння пе-

редбачено 2 струменя з витратою води не менше 2.5 л/с і 2 струменя з витратою

по 5 л/с

Q1 = 15 л/с

робота всіх ПК на гасіння поверху – 2 х 2.5 л/с,

Q2 = 5 л/с

Виходячи з вищевказаного прийнято перший випадок, який буде забезпе-
чувати необхідну подачу води для системи пожежегасіння та дій по ліквідації

аварій. Тобто загальні витрати будуть становити 15 л/с. Враховуючи, що тиск в
міській мережі становить 20 м, що є достатнім для даного випадку Н = 12,7 м
вод. ст. Пожежні крани приймаються Æ50 мм з насадкою 16 мм Æ51мм , дов-

жиною рукава  20 м,  встановлюються біля сходової клітини. На внутрішньому
протипожежному водопроводі встановлено 6  пожежних кранів.

Табл. 1.2 - Аналіз систем внутрішнього протипожежного водопостачання
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                  адміністративного корпуса

№

з/

п

Що підлягає пе-

ревірці

Фактичне ви-

конання

Вимоги норм Обґрун-

тування

Ви-

сно-

вок

1.
Прокладання

внутрішньої во-

допровідної ме-

режі

Розділено, кі-

льцева

Повинна бути розді-

лена господарсько-

питна і протипоже-

жна, закільцьована

ДБН

В.2.5 -

64:2012

Відп.

2. Кількість вводів 2 вводи 2 вводи приєднані

до зовнішньої кіль-

цевої мережі

ДБН

В.2.5 -

64:2012

Відп.

3.
Наявність сис-

теми пожежега-

сіння

Відсутнє

4.

Розрахункова

кількість стру-

менів в кожну

точку примі-

щення

2струменя Не менше 2-х стру-

менів

ДБН

В.2.5 -

64:2012

Відп.

5.

Кількість стру-

менів та їх роз-

рахункові ви-

трати для внут-

рішнього поже-

жегасіння

Одночасна дія

2 ПК на пове-

рхах витратою

води по 3.7

л/с,

2 струменя з витра-

тою води не менше

2.5 л/с

ДБН

В.2.5 -

64:2012

Відп.

6.
Місце розташу-

вання ПК

Біля сходових

клітин

ПК встановлюються

біля сходових клітин

ДБН

В.2.5 -

64:2012

Відп.

7.
Запірна армату-

ра

Встановлені

розподільчі

засувки та ве-

На початку стояків,

які мають більше 2

ПК, установлюють-

ДБН

В.2.5 -

64:2012

Відп.
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нтилі на поча-

тку стояків

ся вентилі або засу-

вки

9.
Відстань від рі-

вня підлоги до

ПК

1.35 м Встановлювати ПК

на висоті 1.35 м над

полом приміщення

ДБН

В.2.5 -

64:2012

Відп.

Висновок:

Внутрішнє протипожежне водопостачання запроектоване згідно вимог

ДБН В.2.5 - 64:2012

2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ

БЕЗПЕКИ  ПАТ ХАРКІВСЬКИЙ ЖИРОВИЙ КОМБІНАТ

2.1. Основні принципи та загальні вимоги до здійснення державного на-

гляду

Державний нагляд (контроль) здійснюється за принципами:

пріоритетності безпеки у питаннях життя і здоров'я людини, функціонуван-

ня і розвитку суспільства, середовища проживання і життєдіяльності перед

будь-якими іншими інтересами і цілями у сфері господарської діяльності;

- підконтрольності і підзвітності органу державного нагляду (контролю) ві-

дповідним органам державної влади;

- рівності прав і законних інтересів усіх суб'єктів господарювання;

- гарантування прав та законних інтересів кожного суб’єкта господарюван-

ня;

- об'єктивності та неупередженості здійснення державного нагляду (контро-

лю), неприпустимості проведення перевірок суб’єктів господарювання за ано-

німними та іншими безпідставними заявами, а також невідворотності відпові-

дальності осіб за подання таких заяв;

- здійснення державного нагляду (контролю) лише за наявності підстав та в

порядку, визначених законом;

- відкритості, прозорості, плановості й системності державного нагляду

(контролю);
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- неприпустимості дублювання повноважень органів державного нагляду

(контролю) та неприпустимості здійснення заходів державного нагляду (конт-

ролю) різними органами державного нагляду (контролю) з одного й того самого

питання;

- невтручання органу державного нагляду (контролю) у діяльність суб'єкта

господарювання, якщо вона здійснюється в межах закону;

- відповідальності органу державного нагляду (контролю) та його посадо-

вих осіб за шкоду, заподіяну суб'єкту господарювання внаслідок порушення

вимог законодавства, порушення прав та законних інтересів суб’єкта господа-

рювання;

- дотримання умов міжнародних договорів України;

- незалежності органів державного нагляду (контролю) від політичних пар-

тій та будь-яких інших об'єднань громадян;

- наявності одного органу державного нагляду (контролю) у складі центра-

льного органу виконавчої влади.

- презумпції правомірності діяльності суб’єкта господарювання у разі, якщо

норма закону чи іншого нормативно-правового акта, виданого на підставі зако-

ну, або якщо норми різних законів чи різних нормативно-правових актів допус-

кають неоднозначне (множинне) трактування прав та обов’язків суб’єкта гос-

подарювання та/або повноважень органу державного нагляду (контролю);

- орієнтованості державного нагляду (контролю) на запобігання правопо-

рушенням у сфері господарської діяльності;

- недопущення встановлення планових показників чи будь-якого іншого

планування щодо притягнення суб’єктів господарювання до відповідальності та

застосування до них санкцій;

- здійснення державного нагляду (контролю) на основі принципу оцінки ри-

зиків та доцільності.

Державний нагляд (контроль) здійснюється за місцем провадження госпо-

дарської діяльності суб'єкта господарювання або його відокремлених підрозді-

лів, або у приміщенні органу державного нагляду (контролю) у випадках, пе-

редбачених законом. У разі якщо суб’єкт господарювання на відповідний пла-

новий період включений до планів здійснення заходів державного нагляду (ко-
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нтролю) одночасно кількох органів державного нагляду (контролю), відповідні

планові заходи здійснюються органами державного нагляду (контролю) ком-

плексно - одночасно всіма органами державного нагляду (контролю), до планів

здійснення заходів державного нагляду (контролю) яких включено суб’єкта го-

сподарювання. Здійснення заходів державного нагляду (контролю) різними ор-

ганами державного нагляду (контролю) з одного й того самого питання заборо-

нено. Планові та позапланові заходи здійснюються в робочий час суб'єкта гос-

подарювання, встановлений його правилами внутрішнього трудового розпоря-

дку.

Виключно законами встановлюються:

- органи, уповноважені здійснювати державний нагляд (контроль) у сфері

господарської діяльності;

- види господарської діяльності, які є предметом державного нагляду (конт-

ролю);

- повноваження органів державного нагляду (контролю) щодо зупинення

виробництва (виготовлення) або реалізації продукції, виконання робіт, надання

послуг;

- вичерпний перелік підстав для зупинення господарської діяльності;

- спосіб та форми здійснення заходів здійснення державного нагляду (конт-

ролю);

- санкції за порушення вимог законодавства і перелік порушень, які є підс-

тавою для видачі органом державного нагляду (контролю) припису, розпоря-

дження або іншого розпорядчого документа.

Орган державного нагляду (контролю) не може здійснювати державний на-

гляд (контроль) у сфері господарської діяльності, якщо закон прямо не уповно-

важує такий орган на здійснення державного нагляду (контролю) у певній сфері

господарської діяльності та не визначає повноваження такого органу під час

здійснення державного нагляду (контролю). Виробництво (виготовлення) або

реалізація продукції, виконання робіт, надання послуг суб’єктами господарю-

вання можуть бути зупинені повністю або частково виключно за рішенням су-

ду. Відновлення виробництва (виготовлення) або реалізації продукції, виконан-

ня робіт, надання послуг суб’єктами господарювання після призупинення мож-
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ливе з моменту отримання органом державного нагляду (контролю), який іні-

ціював призупинення, повідомлення суб’єкта господарювання про усунення

ним усіх встановлених судом порушень. Посадовій особі органу державного

нагляду (контролю) забороняється здійснювати державний нагляд (контроль)

щодо суб'єктів господарювання, з якими (або із службовими особами яких) по-

садова особа перебуває в родинних стосунках, або в разі виникнення у неї кон-

флікту інтересів згідно із законодавством у сфері запобігання і протидії коруп-

ції.

У разі якщо норма закону чи іншого нормативно-правового акта, виданого

на підставі закону, або якщо норми різних законів чи різних нормативно-

правових актів допускають неоднозначне (множинне) трактування прав і

обов’язків суб’єкта господарювання або повноважень органу державного на-

гляду (контролю), така норма трактується в інтересах суб’єкта господарювання.

Органи державного нагляду (контролю) та суб'єкти господарювання мають

право фіксувати процес здійснення планового або позапланового заходу чи ко-

жну окрему дію засобами аудіо- та відеотехніки, не перешкоджаючи здійснен-

ню такого заходу. Невиконання приписів, розпоряджень та інших розпорядчих

документів органу державного нагляду (контролю) тягне за собою застосування

штрафних санкцій до суб'єкта господарювання згідно із законом. Посадові осо-

би органу державного нагляду (контролю) з метою з'ясування обставин, які ма-

ють значення для повноти проведення заходу, здійснюють у межах повнова-

жень, передбачених законом, огляд територій або приміщень, які використову-

ються для провадження господарської діяльності, а також будь-яких документів

чи предметів, якщо це передбачено законом. Під час проведення заходів держа-

вного нагляду (контролю) не допускається вилучення у суб’єктів господарю-

вання оригіналів їхніх фінансово-господарських, бухгалтерських та інших до-

кументів, а також комп’ютерів, їх частин, крім випадків, передбачених кримі-

нальним процесуальним законодавством. Плановий чи позаплановий захід що-

до суб’єкта господарювання - юридичної особи має здійснюватися у присутно-

сті керівника або особи, уповноваженої керівником. Плановий чи позаплановий

захід щодо фізичної особи - підприємця має здійснюватися за його присутності

або за присутності уповноваженої ним особи.
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Перед початком здійснення державного нагляду (контролю) посадова особа

органу державного нагляду (контролю) вносить запис до журналу реєстрації за-

ходів державного нагляду (контролю) (за наявності такого журналу у суб’єкта

господарювання). Діяльність органів державного нагляду (контролю), пов'язана

зі збором інформації, метою якого є отримання відомостей про масові явища та

процеси, що відбуваються у сфері господарської діяльності, не вважається за-

ходами державного нагляду (контролю). Під час та після здійснення державно-

го нагляду (контролю) посадові особи органу державного нагляду (контролю)

зобов'язані зберігати комерційну таємницю та конфіденційну інформацію су-

б'єкта господарювання. Інформація, доступ до якої обмежено законом, одержа-

на посадовою особою органу державного нагляду (контролю) під час здійснен-

ня державного нагляду (контролю), може використовуватися виключно в по-

рядку, встановленому законом. Органи державного нагляду (контролю) забез-

печують спеціальний режим захисту та доступу до інформації, що є комерцій-

ною таємницею, згідно з вимогами закону. При здійсненні заходів державного

нагляду (контролю) посадові особи органів державного нагляду (контролю) зо-

бов’язані використовувати виключно уніфіковані форми актів. [8]

2.2. Робота з добровільними пожежними формуваннями

Добровільна пожежна охорона створюється з метою проведення заходів із

запобігання виникненню пожеж та організації їх гасіння. Для забезпечення фу-

нкціонування добровільної пожежної охорони утворюються пожежно-

рятувальні підрозділи:

- за рішенням керівника суб’єкта господарювання - з числа його працівни-

ків;

- за рішенням органу місцевого самоврядування - з числа жителів відповід-

ного населеного пункту.

Порядок забезпечення діяльності пожежно-рятувальних підрозділів добро-

вільної пожежної охорони, права та обов’язки осіб, які є їх членами, визнача-

ються положенням про добровільну пожежну охорону, що затверджується ор-

ганом місцевого самоврядування, керівником суб’єкта господарювання, що їх

утворили, за погодженням з територіальним органом ДСНС.
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Пожежно-рятувальні підрозділи добровільної пожежної охорони у своїй ді-

яльності керуються Конституцією і законами України, а також указами Президе-

нта України, актами Кабінету Міністрів України, цим Порядком, нормативно-

правовими актами центральних та місцевих органів виконавчої влади, а також

рішеннями органу місцевого самоврядування та наказами керівника суб’єкта

господарювання, що їх утворили.

Пожежну дружину (команду) очолює начальник, який призначається на по-

саду і звільняється з посади відповідним органом місцевого самоврядування,

керівником суб’єкта господарювання за пропозицією загальних зборів членів

дружини (команди). Начальник пожежної дружини (команди) має заступників,

які призначаються на посаду і звільняються з посади відповідним органом міс-

цевого самоврядування, керівником суб’єкта господарювання за поданням на-

чальника дружини (команди), погодженим із загальними зборами членів дру-

жини (команди).

У разі відсутності начальника пожежної дружини (команди) його обов’язки

виконує один із заступників начальника. Фінансування і матеріально-технічне

забезпечення добровільної пожежної охорони здійснюється за рахунок коштів

місцевих бюджетів та коштів суб’єктів господарювання, а також членських

внесків, дотацій, прибутку від провадження господарської діяльності, прибутку

від майна добровільної пожежної охорони, дивідендів, надходжень від страхо-

вих компаній, пожертвувань юридичних та фізичних осіб, інших джерел, не за-

боронених законодавством.

На підприємствах, де є виїзна пожежна техніка (пожежні автомобілі або

причіпні мотопомпи з відповідними засобами для їх транспортування), з числа

членів ДПД можуть організовуватися добровільні пожежні команди (далі -

ДПК), в яких повинно забезпечуватися цілодобове чергування оперативної об-

слуги.

На добровільну пожежну дружину покладається:

- здійснення контролю за виконанням (дотриманням) встановлених на

підприємстві правил пожежної безпеки (протипожежного режиму);

- проведення роз'яснювальної роботи серед працівників підприємства

щодо дотримання вимог правил пожежної безпеки (шляхом організації бесід,
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лекцій, розповсюдження засобів наочної агітації, оформлення інформаційних

стендів і т. ін.);

- здійснення нагляду за утриманням у справному стані засобів протипо-

жежного захисту, зв'язку, пожежної техніки, обладнання та інвентарю;

- вжиття у разі виникнення пожежі невідкладних заходів до виклику під-

розділів пожежної охорони та її гасіння наявними засобами.

На добровільну пожежну команду покладається:

- здійснення цілодобового чергування на пожежних автомобілях та при-

чіпних мотопомпах;

- нагляд за технічним станом пожежних автомобілів та причіпних мо-

топомп, обслуговування і утримання їх у постійній оперативній готовності;

- участь у гасінні пожеж у разі їх виникнення.

Добровільна пожежна дружина (команда) створюється на добровільних

засадах з числа працівників підприємства, які досягли вісімнадцятирічного ві-

ку та здатні за своїми здібностями виконувати покладені на них обов'язки.

Особи,  що вступають до ДПД,  подають на ім'я керівника підприємства

письмову заяву. Зарахування у члени ДПД та подальші зміни її складу оголо-

шуються наказом керівника підприємства. Начальник ДПД призначається, як

правило, з інженерно-технічних працівників і підпорядковується керівникові

підприємства.

Добровільна пожежна команда організується з членів ДПД і може мати у

своєму складі штатних працівників. До штатних працівників ДПД можуть від-

носитися: начальник команди, начальник оперативної обслуги, шофер (мото-

рист). Чисельний склад ДПД (ДПК) визначається керівником підприємства з

урахуванням пожежної небезпеки виробництва. Комплектування ДПД слід

проводити таким чином, щоб у кожному підрозділі та кожній зміні підприєм-

ства були члени дружини. Табель з обов'язками членів ДПД щодо запобігання

пожежі та на випадок її виникнення вивішується в приміщеннях підприємства

на видних місцях. З членами ДПД (ДПК) повинні проводитися учбові заняття

згідно з програмою, що затверджується керівником підприємства. Заняття

проводяться під керівництвом начальника ДПД, як правило, у вільний від ро-

боти час (не більше чотирьох годин на місяць). Порядок залучення членів ДПД
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(ДПК) до чергувань, пов'язаних із забезпеченням пожежної безпеки у вільний

від роботи час, встановлюється керівником підприємства. Керівники підпри-

ємств повинні щорічно організовувати проведення змагань оперативної обслу-

ги ДПД(ДПК) з метою відпрацювання навичок гасіння пожеж.

Начальник ДПД (ДПК) зобов'язаний:

- здійснювати контроль за дотриманням на підприємстві вимог правил

пожежної безпеки;

- здійснювати нагляд за справністю первинних засобів пожежогасіння,

систем пожежної автоматики, водопостачання, що є на підприємстві, та не до-

пускати їх - використання не за призначенням;

- вести роз'яснювальну роботу серед працівників про заходи пожежної

безпеки;

- проводити заняття із особовим складом ДПД(ДПК) і перевіряти його

готовність до дії;

- керувати гасінням пожежі до прибуття підрозділів державної, відомчої

або сільської пожежної охорони;

- інформувати керівництво підприємства в разі виявлення порушень пра-

вил пожежної безпеки.

Начальник відділення ДПД зобов'язаний:

- стежити за додержанням протипожежного режиму та готовністю до дії

засобів пожежогасіння;

- перед початком роботи перевіряти присутність членів відділення ДПД;

- перевіряти знання членами ДПД своїх обов'язків;

- після закінчення роботи перевіряти наявність порушень правил поже-

жної безпеки, які можуть призвести до виникнення пожежі, вживати заходів

щодо їх усунення;

-  у разі виникнення пожежі керувати її гасінням до прибуття пожежної

охорони або начальника добровільної пожежної дружини (команди).

Начальник оперативної обслуги зобов'язаний:

- знати порядок організації гасіння пожежі та застосування наявної по-

жежної техніки, розміщення пожежних вододжерел (водоймищ, гідрантів то-

що);
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- заступаючи на роботу (чергування), приймати наявну пожежну техніку,

пожежно-технічне озброєння, засоби зв'язку і стежити за їх справністю. Допо-

відати начальникові ДПД  або керівникові підприємства про виявлені недо-

ліки;

- перевіряти знання членами ДІЖ своїх обов'язків відповідно до табеля

оперативної обслуги.

- у разі виникнення пожежі або одержання повідомлення про неї сповіс-

тити пожежну охорону, негайно виїхати на гасіння пожежі і діяти згідно з та-

белем обов'язків оперативної обслуги.

Члени ДПД  повинні:

- знати і виконувати правила пожежної безпеки, які діють на підприємс-

тві;

- стежити за готовністю до дії засобів пожежогасіння, зв'язку, пожежної

техніки;

- знати свої обов'язки згідно з табелем оперативної обслуги і в разі вини-

кнення пожежі брати активну участь у її гасінні;

- виконувати розпорядження начальника дружини (команди), підвищу-

вати свої пожежно-технічні знання, відвідувати заняття згідно з розкладом.

Окремі пільги членам добровільних пожежних дружин (команд) можуть

надаватися рішеннями власників підприємств. Членам добровільних пожеж-

них дружин (команд), які входять до складу оперативної обслуги на пожежні

автомобілі та мотопомпи, безкоштовно, за рахунок підприємств, видається

комплект спецодягу (спорядження).

3. ПРОГНОЗУВАННЯ ВИНИКНЕННЯ ЙМОВІРНОЇ АВАРІЙНОЇ СИТУ-

АЦІЇ НА НАЙБІЛЬШ НЕБЕЗПЕЧНИХ ДІЛЯНКАХ ОБ’ЄКТУ

3.1. Розрахунок ймовірної аварійної ситуації

Подальший розрахунок проводимо за методичною рекомендацією “Га-

сіння пожеж та виконання аварійно-рятувальних робіт при хімічному заражен-

ні”. Аміакоємність холодильної системи складає 3 т. При аварійній ситуації на

території заводу відбувся викид аміаку, який призведе до утворення токсичної
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хвилі та інтоксикації людей. Міграція хмари аміаку, змішання з повітрям і роз-

сіювання її під дією метеорологічних факторів, які визначають час життя ток-

сичної хвилі, швидкість переміщення її переднього фронту, глибину та площу

зараження, приймались для умов розповсюдження на відкритому просторі.

Тому для прогнозування треба знати наступні вихідні умови :

- аміакоємність холодильної системи складає 3 т.;

- густи аміаку d=0,681 т/куб.м.;

- вільний розлив h=0,05 м.;

- метеорологічні умови : швидкість вітру –2 м/с.;

 вертикальна стійкість повітря – інверсія.

Знаходимо еквівалентну кількість речовини по первісної хмари за форму-

лою:

Gє1 = k1 ∙ k3 ∙ k5 ∙ k7 ∙ G                                        (3.1)

За табличним значенням знаходимо значення k :

k1=0,01;

k2=0,025;

k3=0,04;

k7=1

Gє1= 0,01 ∙ 0,04 ∙ 1 ∙ 1 ∙ 3 =0,0012 т

Знаходимо час випаровування за формулою:

                                                 h ∙ d

                              Tі  =  ------------                                                       (3.2)

                                       k2 ∙ k4 ∙ k7

За табличним значенням знаходимо значення k4 :

k4=1,33

                                             0,05 ∙ 0,681

                                Tі =  -----------------  = 1 година

                                            0,025 ∙ 1,33 ∙1

Знаходимо еквівалентну кількість речовини за сторічною хмарою за фор-

мулою :

                                                                                       G

       Gє2 = (1-k1) ∙ k2 ∙ k3 ∙ k4 ∙ k5 ∙ k6 ∙ k7 ∙  ------------                          (3.3.)
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                                                                                      h ∙ d

Значення k5 за інверсією дорівнює k5=1

                                                                                          3

           Gє2 = (1-0,01) ∙ 0,025 ∙ 0,04 ∙ 1,33 ∙ 1 ∙1 ∙1 ∙  -------------  = 0,12 т

                                                                                  0,05 ∙ 0,681

Знаходимо глибину зараження за первинною хмарою. Для 0,01 т аміаку та

швидкості вітру 2 м/с глибина зони зараження складає 0,26 км.

                                0,26-0

             Г1 = 0 + ------------ ∙ (0,0012 - 0) = 0,0312 км = 31,2 м

(3.4.)

                                 0,01-0

Знаходимо глибину зараження за вторинною хмарою. Для 0,1 т аміаку та

швидкості вітру 2 м/с глибина зони зараження складає 0,84 км. , для 0,5 т аміаку

та швидкості вітру 2 м/с глибина зони зараження складає 1,92 км.

                                1,92 - 0,84

        Г2 = 0,84 + ------------   ∙  (0,12 -0,1) = 0,894 км = 894 м

(3.5.)

                                 0,5 - 0,1

Знаходимо повну глибину зони зараження первісною та сторічною хма-

рами :

           Г  = max ( Г1 Г2 ) = max (0,0312  0,894) = 0,894 км.

(3.6.)

                Г  = min ( Г1 Г2 ) = min (0.0312  0.894) =0.0312 км

(3.7.)

                               Г0 = 0,894 +0,312 ∙ 0,5 =  0,91 км.

(3.8.)

Знаходимо швидкість переносу фронту хмари: швидкість вітру 2 м/с стан

атмосфери – інверсія, швидкість переносу фронту Vпер = 10 км/г. Знаходимо

глибину переносу зараженої хмари за 1 годину:

                       Г = T ∙ Vпер

(3.9.)

                      Г = 1 ∙ 10 =10 км.
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Відповідно глибина зони зараження може складати :

     Г = min (Г0  Г   ) = min (0,91  10) = 0,91 км.

Середня густина населення в місті складає приблизно p=4200 чол/ км2 .

Допустимо що половина населення знаходилась на вулиці а друга половина у

будинках. Евакуація населення не проводилась. Засоби індивідуального захисту

у населення відсутні.

Знаходимо площу зони зараження за формулою якщо глибина зони зара-

ження складатиме  Г = 0,91 км :

                                S = 8,72 ∙ 10 -3 ∙ Г 2 ∙ f                                                (3.10.)

                             S = 8,72 ∙ 0,001∙ 0,828 ∙ 90 = 0,65  км2

Приблизна зона зараження яка може знаходитись під хмарою аміаку

складає 15 % міста.

Зону зараження населеного пункту знаходимо за формулою :

                                    Sn =Sm ∙ S /100                                                    (3.11.)

                                               S = 0,15 ∙ 0,65 = 0,1 км2

Знаходимо кількість людей, які можуть знаходитись в зоні ураження :

                                                 N = Sn ∙ p                                                (3.12.)
N = 0,1 ∙ 4200 = 420 чоловік
Половина населення знаходилась на вулиці а друга половина у будинках,

тому:
Nвідкр = N/2                          Nвідкр = 420 / 2  = 210 чоловік
Nзах = N/2                             Nзах = 420  / 2  = 210  чоловік

Знаходимо очікувані втрати в зоні ураження при відсутності у населення

засобів індивідуального захисту :

-  люди які знаходились відкрито на вулиці :

               Nв відкр = 0,95∙ N відкр                                                       (3.13.)

                                     Nв відкр = 0,95 ∙ 210  = 199 чоловік

   -  люди які знаходились в приміщенні :

                  Nв укр. = 0,5 ∙ Nзах                                                            (3.14.)

                                    Nв  зах = 0,5 * 210 = 105 чоловік

       Сумарні втрати складають :

                  Nв = Nв відкр + Nв укр.                                                    (3.15.)
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                                     Nв = 199 +105 = 304  чоловіки

Структура втрат дорівнює :

- враження легкого ступеню                                          0,25 ∙ 304= 76 чоло-

вік

- враження середнього та тяжкого ступеню                0,40 ∙ 304= 122 чоло-

вік

- враження з смертельним кінцем                              0,35 ∙ 304 = 107 чоловік

Висновки. Параметри прогнозованої зони зараження свідчать про велику

небезпеку, яка може утворитись під час руйнування технологічної установки з

аміаком.

3.2. Розрахунок потрібної кількості сил та засобів для ліквідації джерела

зараження та локалізації зони зараження

СИЛИ І ЗАСОБИ ОПЕРАТИВНО-РЯТУВАЛЬНОЇ СЛУЖБИ
· 7 – ДПРЧ – 2 відділення на АЦ        час прямування     - 1.5 хв.

· 6 – ДПРЧ – 2 відділення на АЦ                                          - 7 хв.

· 3 – ДПРЧ – 2 відділення на АЦ                                           - 10 хв.

· 26 – ДПРЧ – 1 відділення на АЦ                                        - 13 хв.

· 4 – ДПРЧ – 1 відділення на АЦ                                           - 17 хв.

· ПТМС                          - 27 хв.

· АР                           - 30 хв.

· НПРЧ                                                                                         - 5 хв.

· АД 6 – ДПРЧ           - 7 хв.

· База ГДЗС       - 15 хв.

Розрахунок сил та засобів для проведення аварійно-рятувальних ро-

біт при наявності аміаку проводиться з метою розрахунку особового скла-

ду, який потрібен для зупинки хмари аміаку шляхом  постановки водяних

завіс, а також кількості технічних засобів для постановки перешкоди.

Тому для повного забезпечення проведення оперативних дій треба

ураховувати особливості хімічних речовин, необхідну кількість сил та за-

собів, кількість води яка потрібна на осадження аміаку, яка в свою чергу

залежить від:
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- швидкості витрат води на осадження;

- швидкості утворення хмари аміаку, та швидкості його випаро-

вування.

Розрахуємо кількість води яка потрібна для осадження 1т аміаку.

Розрахунок проведемо по об’ємної розчинності парів аміаку Rv :

 Rv (0) = 89,9 мл –розчинність при температурі 0 град.0C

 Rv(96) =7,4 мл –розчинність при температурі 96 град.0C

Шляхом інтерполяції розрахуємо розчинність парів аміаку при тем-

пературі     20 град. C

                                                    Rv(0) – Rv(96)

                 Rv(20) = Rv(96) + ------------------- ∙ (96-20)

(3.16.)

                                                              96-0

                                                    89,9 -  7,4

                                Rv = 7,4 + ---------------- ∙ 76 = 72,7 (мл)

                                                        96

                                                         100

                                         g   = -----------

(3.17.)

                                                     Rv(20) ∙ d

                                                                100

                                                 g = -------------- = 2 (т )

                                                       72,7 ∙ 0,681

 Тобто при осадженні 1т. аміаку потрібно 2 т. води. Знаходимо площу ро-

злитого аміаку за формулою:

                                                       m

                                          S = ----------

(3.18.)

                                                   d ∙ h

                                                        3

                                         S = -------------- = 88 м2

                                                0,681 ∙ 0,05
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Знаходимо швидкість випаровування за формулою :

                         Vвип.s = S ∙ k2  ∙ k3∙  k6

(3.19.)

                         Vвип.s = 88 * 0,025 *1,33 *1 = 3 (т/г )

Розраховуємо фактичну витрату води на постановку водяної перешкоди

за формулою :

                          Qф = 0,28 ∙ g∙  Sвип.s                                                       (3.20.)

                                 Qф = 0,28 * 6000 * 88 /3600 = 40 (л/с)

Обертаємо ствол з розпилювачем для зрошення  НРТ-10 (Q=10л/с)

Визначаємо необхідну кількість стволів за формулою :

N=Qф / Qст.

(3.21.)

                                           N = 40 / 10 = 4 (ств.)

Враховуючи те, що найближчій пожежний гідрант є ПГ-4 Æ100мм., що

знаходиться в 15-ти метрах від компресорного цеху, то постановка пожежної

техніки для забору води буде відбуватися від нього. Водовіддача від ПГ-1 скла-

датиме за табличним значенням 45 л/с, з урахуванням  плану взаємодії зі служ-

бою “Водоканалу ” міста на випадок пожежі тиск в мережі буде  підійматися до

4-ох атмосфер.

Тому водовіддача водопровідної мережі цілком спроможна забезпечити

подачу води на ліквідацію надзвичайної ситуації, так як Qф < Qводопр. (40 <

45).

 При здійсненні активного захисту стволи треба розподіляти по перимет-

ру розливу НХР. Відстань між  стволами розраховується за формулою:

L  =  P  /  Nст.

(3.22.)

                                     L = 33,3 / 4 = 8,3 (м)

Розрахуємо граничну відстань при подачі води від пожежного автомобі-

ля, встановленого на пожежний  гідрант.

                                        Hн –(H ± Zст. ± Zм )

                            L=  -------------------------- ∙  20
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(3.23.)

                                              S ∙ Q зах2

S-опір рукава = 0,015

                                         90 –  ( 50 + 1 + 0 )

                                L = ------------------------ ∙ 20 =30 (м)

                                          0,015 ∙ (4 ∙ 10) 2

З урахуванням того, що ПГ-4 самий ближчій гідрант, який знаходиться

біля компресорної та гранична відстань його до місця розлиття складає прибли-

зно 60 м., другий найближчій гідрант ПГ-2, відстань його до місця розлиття

складає приблизно 80 м., то розглядатиме варіант будимо з постановкою АЦ на

ПГ та  подачею 2-ох стволів. Тоді гранична відстань складатиме:

                                90 – (50 + 1 +0 )

                               L = ----------------------- ∙ 20 =130 (м)

                                         0,015 ∙ ( 2 ∙ 10) 2

що цілком задовольняє наші потреби при постановці пожежного автомобілю на

пожежний гідрант. Сумарна кількість особового складу визначається шляхом

підрахунку кількості людей, зайнятих на веденні різних оперативних дій, з ура-

хуванням обставин, які можуть статися на місті аварії.

Кількість особового складу визначається за формулою :

                       N = Nст. ∙ 3 + Nм.  +  Nзв.  +  Nкпп

(3.24.)

Nст - кількість людей, зайнятих на позиціях ствольшиків;

Nм - кількість людей, зайнятих на контролі за роботою нососно-рукавної

системи;

Nзв - кількість зв’язкових;

Nкпп - кількість людей, зайнятих на контрольно-перепускному пункті.

                                           N = 4 ∙ 3 + 2 + 2 + 2 = 18

Потрібна кількість відділень визначаємо по чисельності особового складу

:

Nвід.  =  Nо.с /  4

(3.25.)
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                                         Nвід. = 18/4 » 5 відділень

Під час гасіння пожеж або при проведенні дій з ліквідації наслідків НС на

об’єктах хімічної, нафтохімічної та нафтопереробної промисловості для ство-

рення потужних розпилених струменів або щільної водяної завіси використо-

вують турбінні й щілинні розпилювачі НРТ-5,10,20 та РВ-12. Насадки-

розпилювачі НРТ-5,10 та РВ-12 встановлюють на ручні стволи замість стандар-

тного насадка (приклад – РС-70), а на лафетний ствол СЛК-П20 встановлюють

насадок – розпилювач НРТ-20. Розпилювач щілинний (рис. 3.1) застосовується,

як додатковий насадок на ствол пожежний ручний РС-70 і призначений для

створення щільної водяної завіси. Насадок-розпилювач турбінний (рис. 3.2) за-

стосовується, як додатковий насадок на ствол пожежний ручний РС-70 і приз-

начений для формування і направлення розпиленого струменя води під час га-

сінні пожеж. У більшості випадків застосовується при гасінні розлитих ЛЗР.

Рис. 3.1. Розпилювач щілинний Рис. 3.2. Насадок-розпилювач турбінний

Табл. 3.1. - Технічні характеристики насадків та розпилювачів

Параметри

Турбінні розпилювачі
Щілинний розпи-

лювач РВ-12
НРТ-

5

НРТ-

10
НРТ-20

Витрати води, л/с 5 10 20 12

Довжина струменя, м 20 25 35 -

Висота водяної завіси, м 10 12 15 8

Товщина водяної завіси, м 1,2 1,5 2,0 1,2

Площа захисної завіси, м2 50 100 200 100

Clic
k h

ere
 to

 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com
Clic

k h
ere

 to
 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com

http://www.abbyy.com/buy
http://www.abbyy.com/buy


Маса, кг 0,8 0,8 0,8 1,3

4. ОХОРОНА ПРАЦІ

4.1. Фізико-хімічні властивості речовин, що використовуються в техноло-

гічному процесі

Аміак (NH3) - газ з характерним гострим запахом. При температурі 100С

та тискові 6,5 . 105Па перетворюється у рідину з температурою кипіння 33,00С.

Температура спалаху аміаку дорівнює 20С, а температура самоспалахування -

6500С. У суміші з повітрям аміак утворює вибухонебезпечні концентрації в ме-

жах 13-28% за об`ємом. Номер ООН-1005. Ступінь токсичності - 4. Хімічна фо-

рмула – NH3. Молекулярна вага - 17,031, легше повітря. Температура кипіння

Ткип= -33.4 °С, щільність по повітрю-0,597, коефіцієнт дифузії газу в повітрі

0,198 см2/с, теплота згоряння 316,5 кДж/моль; температура самозапалювання

Тсз= 780 °С, НКМІШ φн=15%, ВКМПП φв =28%, енергія запалювання 680 МДж,

максимальний тиск вибуху 588 кПа. Водяний розчин аміаку відомий як наша-

тирний спирт.

Застосовується для виробництва азотної кислоти, нітрату і сульфату амо-

нію, рідких добрив, соди, в органічному синтезі. Широко використовується в

промислових холодильних машинах, при фарбуванні тканин, нікелюванню.

Зберігається і перевозиться в рідкому стані під тиском. При виході в атмосферу

інтенсивно випаровується (дихає) і прохолоджує навколишнє середовище. Теп-

лота паротворення 341 кал/гр. При розливі утворює зону хімічного зараження.

Високі концентрації аміаку викликають рясну сльозотечу і біль в очах,

ядусі, сильні приступи кашлю, запаморочення, біль у шлунку, блювоту, затри-

мку сечі. Важке отруєння протікає на тлі різкого зменшення легеневої вентиля-

ції, гострої емфіземи, збільшення печінки, ацидозу й ін. Уже через кілька хви-

лин після масованого впливу аміаку настає м'язова слабість з підвищеною реф-

лекторною збудливістю, титанічні судороги; різко знижується поріг слуху, уна-

слідок чого сильний звук викликає новий приступ судорог. Порушуються об-

мінні процеси в корі головного мозку, значно зменшується здатність тканин
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утилізувати кисень аміак володіє також курареподобною дією.

Після дій дуже високих концентрацій постраждалі іноді сильно порушені,

знаходяться в стані буйного марення, не здатні стояти. Спостерігаються різкі

розлади подиху і кровообігу; у найближчі годинник (іноді в перші хвилини) пі-

сля отруєння може наступити смерть від серцевої  слабості або зупинки подиху

у фазі вдиху при спазмі голосової щілини. Частіше смерть настає через кілька

годин або днів після нещасливого випадку від набряку гортані або легень. У

ряді випадків причиною загибелі є запалення бронхів або легень. Можливий

хімічний опік очей і верхніх дихальних шляхів.

Наслідками перенесеного гострого отруєння можуть бути помутніння

хрусталика, роговиці, навіть її прорив і втрата ока чи захриплість повна  втрата

голосу, хронічний бронхіт, емфізема легень, субатрофичне фаринголарингитне

кровохаркання; можливе активізація туберкульозного процесу. Після отруєння

з утратою свідомості надалі відзначалися зміни особистості, зниження інтелек-

туального рівня з випаданням пам'яті, неврологічні мікросимтомами (тремор

рук, порушення рівноваги, тики, зниження тактильної і болючої чутливості);

запаморочення, гипперрефлексія.

При невеликих концентраціях аміаку спостерігається більш легке роздра-

тування очей і слизуватої оболонки носа, чихання, слиновиділення, легка нудо-

та і головний біль, почервоніння обличчя, пітливість, біль у груд, позиви на се-

човипускання. У таблиці 4.1. представлені дані по впливу на організм людини

різних концентрацій аміаку в повітрі.

Табл. 4.1. - Характер дії аміаку на людину

Концентрація  у

повітрі, мг/м3

Дія

1 2

0,1 - 4,5 Мінімально діюча концентрація

0,50-0,55 Поріг нюхового відчуття

3 Вдихання на протязі  8 годин приводить  до зменшення

утилізації кисню і   тенденцію зменшення  пульсу
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40-80 Різке роздратування очей, верхніх дихальних шляхів, аж
до рефлекторної затримки подиху, головний біль

70-100 При короткочасному вдиханні роздратування в носі і по-
рожнині рота

490 Роздратування очей при короткочасному впливі

250 Можна витримати, хоча і з працею на протязі години

1200 При короткочасному вдиханні кашель, можливий набряк
легень

70-140 Робота можлива

140-210 Робота скрутна

350-700 Робота неможлива, концентрації можуть виявитися

небезпечними для життя

1500-2700 Смертельно для людини при експозиції 0,5-1 година

Концентрації 0,2-16 мг/м3 при транспортуванні аміаку  рідкому виді на

морських судах викликали в моряків скарги на зниження працездатності, голо-

вні болі, поганий сон і апетит, підвищений дратівливість. Об'єктивно зареєст-

ровані значні зрушення вищої нервової діяльності, тенденція до гіпотонії, тахі-

кардія, зозинопенія, зниження фагоцитарної активності лейкоцитів, активності

пропердінової системи крові. У робочих хімічних заводів виявлені (при 0,5-24

мг/м3) аносмія або гіпосмія, неврастенія, зниження біоелектричної активності

головного мозку, зниження рівня вітаміну С в крові, зменшення виведення се-

човини, збільшення потреби у вітаміні В1. Підвищено захворюваність катарами

верхніх дихальних шляхів, ангінами, тонзілітами.

Газоподібний аміак при концентраціях його в повітрі більш 1%  викликає

роздратування вологої шкіри, а при концентрації 3% і більш може викликати

опік з утворенням міхурів. При влученні в струмінь газоподібного аміаку мо-

жуть, поряд із проявами ознак загального отруєння, спостерігатися почервонін-

ня шкіри, набряки, міхури, порушення цілісності поверхневих шарів шкіри.

При контакті з аміаком можливий розвиток алергійних реакцій (кропивниця,
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дерматит). Для захисту органів подихи застосовуються фільтруючі та ізолюючі

протигази.

Речовини які також знаходяться на підприємстві.

Молоко сухе – горючий порошок. Пил дисперсністю 74 мкм, вологістю

4,86%, зольністю 5,64%, температура займання складає 280 0С, температура са-

мозаймання 480 0С. Пил знежиреного молока дисперсностью 80 мкм, темпера-

турою самозаймання  500 0С та з нижчим концентраційним преділом розповсю-

дження пп.. 60 г/м3 , максимальний тиск вибуху 900 кПа, максимальна швид-

кість наростання тиску 9,9 МПа/с, мінімальна енергія запалювання 50 мДж.

Особливу небезпеку представляє собою полімерні матеріали. Наприклад,

полістирол – легкогорючий матеріал, використовується для обробки примі-

щень, приладів та технологічного обладнання. Температура запалення 487 - 496

°С, при загоранні яких виділяється до 41900 кДж/кг.  теплоти  ( більш ніж при

горінні газу). Розкладання полістиролу  починається вже при температурі бли-

зько 80 °С. До складу продуктів розкладання пластмаси, виготовленої на основі

полістиролу входять стирол, окис вуглецю, ціаністий водень, акрилометрил ду-

бутилфасган фосген. Полістирол володіє високою димоутворюючою здатністю.

4.2. Безпека праці при веденні аварійно-рятувальних робіт

 При виїзді до місця аварії весь особовий склад повинний бути екіпірова-

ний у засоби особистого захисту.  Щоб уникнути вибуху на території об'єкта

(зоні хімічного зараження) на всіх автомобілях необхідно використовувати іск-

рогасники. Щоб уникнути утворення вибухонебезпечних концентрацій, у при-

міщеннях об'єкта не допускати застосування вогнегасних засобів без узгоджен-

ня з адміністрацією об'єкта. Стволи для зрошення хмари аміаку подавати тільки

з навітряної сторони.  З огляду на температуру навколишнього середовища,

вчасно робити зміну особового складу, зайнятого на оперативних позиціях. За-

бороняється входити в аміак, що розлився, і уникати влучення його на відкриті

ділянки шкіри і захисний одяг особового складу. Резерв особового складу і тех-

ніки розташовувати на безпечному від місця аварії відстані. Створювати резерв

особового складу і техніки. Створений резерв повинен знаходиться в стані під-
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вищеної оперативної готовності.   Організовувати на місці аварії необхідну

кількість контрольно-пропускних пунктів. Організовувати в зоні надзви-

чайної ситуації додаткові пости безпеки ГДЗС.  По закінченню аварійно-

рятувальних робіт на об'єкті зробити санітарну обробку особового складу.

По закінченню аварійно-рятувальних робіт на об'єкті зробити дегазацію

техніки. По закінченні аварійно-рятувальних робіт всьому особовому складу,

що приймав участь у ліквідації аварії, пройти медичне обстеження.

ВИСНОВКИ

В роботі розглянута опе-

ративно-тактична характеристи-

ка ПАТ Харківський жировий

комбінат в тому числі маргари-

нового   цеху, яка необхідна для

проведення детального пожеж-

но-технічного обстеження та для

розробки плану пожежогасіння.

Показано, що пожежна

безпека об’єкту забезпечується:

- системою запобігання пожежі;

- системою протипожежного захисту;

- системою організаційно-технічних заходів.

З метою удосконалення протипожежного захисту

Розроблені та обґрунтовані заходи з протипожежного захисту ПАТ Хар-

ківський жировий комбінат серед яких:

- розробити та  затвердити проект на монтаж системи виявлення та загрози ви-

никнення надзвичайних ситуацій, а також виявлення таких ситуацій та опові-

щення працюючого персоналу та населення, яке проживає в прогнозованих зо-

нах ураження небезпечними чинниками;

 - провести навчання диспетчерів на  курсах цивільної оборони;

- укласти угоду на постійне обов’язкове обслуговування державною аварійно-

Clic
k h

ere
 to

 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com
Clic

k h
ere

 to
 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com

http://www.abbyy.com/buy
http://www.abbyy.com/buy


рятувальною службою;

- поруч з телефонними апаратами вивісити таблички із зазначенням номера те-

лефону для виклику аварійно-рятувальної служби;

- запровадити заходи по утримаю в чистоті та в зібраному вигляді засоби захис-

ту органів дихання, проводити їх технічне обслуговування та сушку;

- поновити запас медичних препаратів, сучасних антидотів та інших фармацев-

тичних препаратів.

Проведено розрахунок сил та засобів для ліквідації джерела зараження

аміаком у разі вибуху. Для осадження шкідливої хмари необхідно 5 відділень,

які залучають з району.

ЛІТЕРАТУРА

1. Кодекс цивільного захисту України. - Кодекс України від 2 жовтня 2012 №

5403 -VI.

2. Положення про Державну службу України з надзвичайних ситуацій. Указ

Президента України № 20 / 2013 від 16.01.2013 р.

3. Про затвердження Правил пожежної безпеки в Україні. Наказ МВС №

1417 від 30.12.2014 р.

4. Закон України вiд 18.01.2001 р. № 2245-III «Про об’єкти підвищеної небе-

зпеки»

5. Постанова Кабінету Міністрів України від 29.09.2017 р. № 733 «Про за-

твердження Положення про організацію оповіщення про загрозу виникнення

або виникнення надзвичайних ситуацій та зв’язку у сфері цивільного захисту»

6. Постанова Кабінету Міністрів України від 5.09.2018 р. № 715 «Про затвер-

дження критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження госпо-

дарської діяльності та визначається періодичність здійснення планових заходів

державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки Дер-

жавною службою з надзвичайних ситуацій»

7. Наказу МВС України № 22 від 17.01.2019 року «Про затвердження уніфі-

кованої форми акта, складеного за результатами проведення планового (позап-

ланового) заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом
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господарювання вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки,

та інших форм розпорядчих документів»;

8. Закон України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфе-

рі господарської діяльності» від 05.04.2007 № 877-V

9. Постанова Кабінету Міністрів України від 17 липня 2013 року № 564 Про

затвердження Порядку функціонування добровільної пожежної охорони.

10.  Постанова Кабінету Міністрів України від від 30.09.2015 р. № 775 «Про

затвердження Порядку створення та використання матеріальних резервів для

запобігання і ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій»

11. ДСТУ 2272:2006 Пожежна безпека. Терміни та визначення основних по-

нять.

12. ДСТУ Б В.1.1-36:2016 «Визначення категорій приміщень, будинків та зов-

нішніх установок за вибухопожежною та пожежною небезпекою»

13. ДСТУ 2293:2014. Охорона праці. Терміни та визначення основних понять.

14.  ДБН В.2.5 - 74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. Осно-

вні положення проектування».

15. ДБН В.2.5 - 64:2012 «Внутрішній водопровід та каналізація».

16. ДБН В.2.5-67:2013 «Опалення, вентиляція та кондиціонування»

17. ДБН Б.2.2-12:2018 «Планування і забудова територій»

18. ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальні вимо-

ги»

19. ДБН В.2.5-76:2014 «Автоматизовані системи раннього виявлення загрози

виникнення надзвичайних ситуацій та оповіщення населення».

20. ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожежного захисту»

21.  ДБН В.1.2-14:2018 Система забезпечення надійності та безпеки

будівельних об’єктів. Загальні принципи забезпечення надійності та

конструктивної безпеки будівель і споруд

22. ДБН В.2.5-28:2018 Природне і штучне освітлення.

23. СНиП 2.09.02-85* "Производственные здания".

24. Правила експлуатації та типові норми належності вогнегасників. Наказ

МВС України № 25 від 15.01.2018 р.
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25. Про затвердження Нормативів виконання навчальних вправ з підготовки

осіб рядового і  начальницького  складу  служби  цивільного  захисту  та

працівників Оперативно-рятувальної  служби  цивільного  захисту  ДСНС

України до виконання завдань за призначенням. Наказ МВС України № 1470

від 20.11.2015 р.

26. Про затвердження Правил техногенної безпеки. Наказ МВС України № 879

від 5.11.2018р.

27. Наказ МНС України від 07.05.2007 року № 312 «Про затвердження Правил

безпеки праці в органах і підрозділах МНС України».

28. Статут дій органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної

служби цивільного захисту під час гасіння пожеж. Наказ МВС України №340

від 26.04.2018 р.

29. Настанова з організації газодимозахисної служби в підрозділах Оператив-

но-рятувальної служби цивільного захисту МНС України. Наказ МНС України

№ 1342 від 16.12.2011 року.

30. Рекомендацій щодо організації гасіння пожеж підрозділами МНС на про-

мислових об’єктах підвищеної небезпеки з наявністю небезпечних хімічних ре-

човин. Наказ МНС України № 1017 від 22.09.2011 року.

31. Основи тактики гасіння пожеж: навч. посіб. / В.В. Сировий, Ю.М. Сенчи-

хін, А.А. Лісняк, І.Г Дерев`янко. ‒ Х.: НУЦЗУ, 2015. – 216 с.

32. Порядок організації внутрішньої, гарнізонної та караульної служб в орга-

нах управління і підрозділах Оперативно-рятувальної служби цивільного захис-

ту Державної служби України з надзвичайних ситуацій Наказ МВС № 1032 від

07.10.2014р..

33. Методичні рекомендації зі складання та використання оперативних планів

і карток пожежогасіння. Наказ МНС України № 1021 від 23.09.2011 року.

34. Методика з розрахунку сил і засобів, необхідних для гасіння пожеж у буді-

влях і на територіях різного призначення. Наказ МНС України № 1341 від

16.12.2014 року.

35. Наказ МВС № 511 від 15.06.2017 Про затвердження Порядку організа-

ції службової підготовки осіб рядового і начальницького складу служби циві-

льного захисту
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36. Наказ МВС № 835/30703 від 10/07/2017 р. Про порядок утримання, обліку

та перевірки технічного стану джерел зовнішнього протипожежного водопо-

стачання

37. Методичні вказівки до виконання дипломної роботи освітньо-

кваліфікаційного рівня бакалавра, галузі знань 1702 «Цивільна безпека», на-

пряму підготовки 6.170203 «Пожежна безпека», освітнього рівня базової вищої

освіти, кваліфікації - фахівець з протипожежної безпеки, з узагальненим

об’єктом діяльності: протипожежний захист та пожежно-рятувальні роботи /

Укладачі: Дерев’янко О.А., Ковальов П.А., Олійник  В.В., Удянський М.М., Чуб

І.А. – Х.: НУЦЗ України, 2012. –  21 с.

6 70 хв. Пожежа ліквідована

(об’являється після

повного виконання

питань передбачених

тактичним задумом,

що відпрацьовували-

ся).

КГП-3 після оцінки обстановки:

1. На зв’язок з черговою частиною

ГУ ДСНС: «Пожежа ліквідована».

2. Начальнику штабу – «Усім підроз-

ділам відбій, звернути сили і засоби,

підготуватись до розбору занять».

3. НШ передає посадовим особам та

керівникам підрозділів розпоря-

дження КГП.

Примітка: збирання техніки – 10 хв., розбір заняття – 10 хв.

РОЗБІР ЗАНЯТТЯ ПО ВИРІШЕННЮ ПТЗ

1. З учасниками (начальницьким складом) розбір провести на місті проведення

занять.

2. З особовим складом чергових караулів розбір провести по місцях дислокації

начальниками частин.

3. Заслухати дії  КГП-1, КГП-2 та їх посередників.

4. Виступи КГП-3, НШ, НТ.

5. По бажанню заслухати командирів відділень та особовий склад.

6. Підведення загального підсумку заняття, вказати на позитивні та негативні

сторони  виявлені у ході виконання оперативної роботи.
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Керівник занять

Начальник Ново-Баварського РВ м. Харкова

ГУ ДСНС України в Харківській області

підполковник служби цивільного захисту                          Олексій ОГОРОДНІЙ-

ЧУК

Clic
k h

ere
 to

 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com
Clic

k h
ere

 to
 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com

http://www.abbyy.com/buy
http://www.abbyy.com/buy

	Розрахунково-пояснювальна записка
	Розрахунково-пояснювальна записка
	Розрахунково-пояснювальна записка
	Розрахунково-пояснювальна записка
	Розрахунково-пояснювальна записка
	до кваліфікаційної роботи
	до кваліфікаційної роботи
	Протипожежне  водопостачання.





	Існуючий стан водопостачання:
	Система господарсько-питного водопроводу:
	Система внутрішнього протипожежного водопроводу:
	Система внутрішнього протипожежного водопроводу.
	Система внутрішнього протипожежного водопроводу.
	Система внутрішнього протипожежного водопроводу.
	Приблизна зона зараження яка може знаходитись під хмарою аміаку  складає 15 % міста.
	N = 0,1 ∙ 4200 = 420 чоловік
	Nвідкр = N/2                          Nвідкр = 420 / 2  = 210 чоловік


	7 – ДПРЧ – 2 відділення на АЦ        час прямування     - 1.5 хв.
	7 – ДПРЧ – 2 відділення на АЦ        час прямування     - 1.5 хв.
	АР                                                           - 30 хв.





	Концентрація  у повітрі, мг/м3
	Дія
	Поріг нюхового відчуття
	Поріг нюхового відчуття
	Поріг нюхового відчуття
	Поріг нюхового відчуття
	Поріг нюхового відчуття
	Поріг нюхового відчуття
	Речовини які також знаходяться на підприємстві.
	Особливу небезпеку представляє собою полімерні матеріали. Наприклад, полістирол – легкогорючий матеріал, використовується для обробки приміщень, приладів та технологічного обладнання. Температура запалення 487 - 496 (С, при загоранні яких виділяється до 41900 кДж/кг.  теплоти  ( більш ніж при горінні газу). Розкладання полістиролу  починається вже при температурі близько 80 (С. До складу продуктів розкладання пластмаси, виготовленої на основі полістиролу входять стирол, окис вуглецю, ціаністий водень, акрилометрил дубутилфасган фосген. Полістирол володіє високою димоутворюючою здатністю.








